



2021年6月17日 星期四  
 漳州市教育局 联办

## 新中考本月25日开考

漳州将有12万余名考生赴考

本报讯(记者 戴岚岚)今年全省统一中考于6月25日至27日举行。记者从市教育局获悉,漳州共有12万多名考生参加考试,其中八年级考生61089人,参加地理、生物二科考试,九年级考生59480人,参加七科的毕业、升学考试。

我市共设15个考区、73个考点,其中,市直考区设有漳州一中碧湖校区、闽南师范大学附属中学(二中)、漳州三中、漳州五中、漳州第一外国语学校(八中)、

漳州一中分校(七中)、漳州实验中学、漳州立人学校、漳州正兴学校9个考点。

据悉,中考的语文、数学、英语、道德与法治、历史、地理、物理、化学、生物等9个科目及体育与健康基本知识考试实行省级统一考试,全部实行书面闭卷笔试形式。其中,道德与法治科目和体育与健康基本知识考试同场合卷进行,具体科目考试时间安排如下:

6月25日上午考语文,下午考数学;

6月26日上午考物理、化学,下午考英语;6月27日上午考历史、道德与法治科目和体育与健康基本知识,下午考地理、生物。

今年漳州中考被称为“新中考”。这是由于我市首次将体育中考成绩(满分40分)列入中招录取投档总分,即投档总分由去年的760分增至800分。记者了解到,预计中考成绩公布时间为7月14日左右,今年中考中招继续实行知分填报志愿,中招志愿填报时间:公

教师师范批为7月16日;普高统招批、五年制高职批、中职学校(含技工学校)批统一为7月19日至21日。中考中招以“学业考试成绩+综合素质评定”为录取依据,按招生计划和考生志愿择优录取。除了有专业测试(含面试)的五年制高职和中职学校(含技工学校)专业招生实行专业梯度志愿录取外,普通高中统招批志愿和五年制高职、中职学校(含技工学校)专业志愿均实行平行投档录取。

## 六类考生要提交核酸报告

本报讯(记者 戴岚岚)近日,《福建省2021年中考考生防疫须知》发布,对考生考前、考中、考后各环节的防疫要求进行详细说明。

### 考生非必要不出省

中考考生考前14天起,非必要不出省,每天开始体温测量、记录并进行健康状况监测。考前4天起,即6月21日起,签领准考证时,提交《福建省教育考试考生健康申明卡及安全考试承诺书》,并核

验八闽健康码。考前3天内,如出现体温异常、健康码为非绿码等情况的,应立即报告。

### 六类考生要提交核酸报告

六类考生在签领准考证时,还须提交考前7天内核酸阴性报告单,这六类人是:

一是来自高中风险地区或有旅居史、境外返回、有境外人员接触史或有疑似症状等情况的考生;

二是考前14天在居住地有被隔离或曾被隔离且未做过核酸检测的考生;

三是共同居住家庭成员中有以上情况的考生;

四是考前14天体温异常考生;

五是考前14天工作(实习)岗位属于医疗机构医务人员、公共场所服务人员、口岸检疫排查人员、公共交通驾驶员、铁路航空乘务人员的考生;进口冷链食品一线工作人员的考生;

六是“八闽健康码”为非绿码的考生。

考生。

### 口罩不得带入考场

考生要佩戴口罩赴考,并在入口处接受体温检测。进入考场前,考生要摘掉口罩,不得把自备口罩带入考场;进入考场后,确需戴口罩,可向监考老师提出申请,由考场提供口罩,自备口罩不能带入考场。

考试结束后,考生要把考场提供的口罩放在座位上,不得带出考场。

## 情系留守儿童 暖心共度端午

本报讯(记者 戴岚岚 通讯员 庄丽芳 文/图)为关爱留守儿童,激发学生的爱国情怀,6月10日下午,南坑镇党委、政府联合南坑镇中心小学举办“学党史、守初心、粽叶飘香话端午”主题活动,希望在传统节日到来之际,让留守的孩子们也能感受节日的欢乐和社会大家庭的温暖。

包粽子前,老师为孩子们讲解了端午节的来历及当地民间习俗等传统文化知识,在了解完屈原的爱国故事后,孩子们十分感动,纷纷表示一定要好好学习,将来为祖国的建设贡献自己的力量。

“把两片粽叶重叠,在三分之二的地方向内折起,形成漏斗状,装完糯米要缠绕叶片才能绑紧粽子,这样包出来的粽子在煮

的过程中才不会涨开。”看着孩子们新奇的眼神,志愿者和老师们一边讲解,一边手把手地教孩子们包粽子。折粽叶、填糯米、裹叶子、扎线绳,虽然看似简单,但是对于没有包过粽子的孩子们来说确实是项技术活。

“老师,你看我这样裹对么?”“叶片怎么才能扎紧呀?”……孩子们七嘴八舌地问道。活动现场每个孩子都在认真地学着,裹着、扎着……一遍不行拆了再裹一遍,食堂洋溢着浓浓的节日氛围。南坑镇中心小学校长张明城表示,学校注重培育孩子们的爱国情怀,积极做好留守儿童的生活与教育工作,确保留守儿童在党和政府、学校的关心下茁壮成长。



孩子们在“学党史、守初心、粽叶飘香话端午”主题活动中一起包粽子

### 龙师附小举行中华传统节日嘉年华“浓浓粽香话端午”系列活动



## 浓浓粽香话端午

本报讯(记者 苏水梅 文/图)“艾蒿一束,飘香福清香,绕着你;香粽一串,携甜蜜相伴,围着你;香囊一个,表情意万千,粘着你……”6月11日下午,龙师附小举行以“浓浓粽香话端午,民族文化永相传”为主题的2021年中华传统节日嘉年华活动。

活动以班为单位,一、二年级同学

探秘“端午由来我知道”,三、四年级同学“话端午文化,承中华文明”,五年级同学“品味端午节,编织五彩梦”。同学们或上台分享端午小知识,或进行“诗词飞花令”,或细心编织“长命缕”“五色丝”,大家纷纷以吃粽子、赛龙舟、戴香囊等传统习俗为起点,沉浸在浓厚的文化氛围里。

## “龙舟竞渡”展民俗

近日,在龙文区蓝田镇中心幼儿园,一场别开生面的“创意龙舟赛”受到了孩子们的欢迎。比赛现场,小朋友们半蹲着身子,双手握着竹竿,奋力前行,在队伍的最前方和最后方各有一位小朋友举着“龙头”和“龙尾”,场面紧张热烈;在“爸爸”组别的比赛中,孩子们在在一旁大声地为爸爸们加油助威,脸上写满了自豪。

蓝田中心幼儿园周副园长告诉记者,往年端午节,是让孩子们以班级为单位,装饰属于自己的大龙舟。创意龙舟赛让小朋友们在操场上划早龙舟,饱含民俗趣味,既能锻炼身体,又能让孩子们充分感受传统文化的魅力。

◎本报记者 苏水梅 文/供图



龙文区蓝田中心幼儿园大班的小朋友在创意龙舟赛中

## 红歌嘹亮颂党恩 激情飞扬唱祖国

本报讯(记者 苏水梅)6月11日下午,龙文区教育系统庆祝建党100周年合唱节暨龙文区第二屆中小學生合唱比賽,在龙文区文化中心举行。活动以“红歌嘹亮颂党恩,激情飞扬唱祖国”为主题,由龙文区教育委员会、龙文区教育局、龙文区文化体育旅游局和龙文区妇联共同主办,来自龙文区中小學的21支代表隊参加了合唱节的角逐。

“夜半三更盼天明,寒冬腊月盼春风,若要盼得红军来,岭上开遍映山红……”伴随着悠扬的琴声,一首朴实无华的《映山红》被漳州第九中学合唱团深情演绎。随后各中学合唱团演唱的《强军战歌》《我和我的祖国》《跨世纪的新一代》《党啊,亲爱的妈妈》等歌曲轮番登场。经过激烈的角逐,朝阳中学的《党啊,亲爱的妈妈》获得中学组一等奖;龙师附小龙文分校、漳州第二实验小学迎宾分校、蓝田开发区第二实验小学、漳州第二实验小学等学校获得小学组一等奖。

龙文区教育局相关负责人表示,通过这次活动平台,既为学生提供了展示艺术才华的舞台,展现了校园文化风采,又培养了团结合作精神,增强学生集体主义思想,让学生将爱党爱国深植心中。



6月15日上午,漳州艺术实验学校举行“传承·奋进”庆祝建党100周年系列活动开幕式,现场师生云集。开幕式上,学校举行党员、团员、少先队员宣誓等议程,并由老师带领学生参观“传承红色基因·争做时代新人”主题展览。

◎本报记者 李林 摄

## 童心向党 科技筑梦

闽南日报社青少年研学之旅诚邀报名

本报讯(记者 苏水梅)暑假里的研学活动,可以让离开爸爸妈妈的孩子们,在集体旅行中体味成长的快乐,藉以开阔眼界、增长知识。2021 闽南

日报社青少年研学之旅已经开始接受报名,报名对象为8至14周岁的中小学生,研学为期7天,时间为7月4日到7月10日,研学地点为美丽的鹭岛厦门。

本次研学活动的特色课程包括“追忆峥嵘岁月”“小灯泡技术的奥秘”“新能源汽车的前世今生”“趣味无穷的禾洋农场”“美丽的鼓浪屿”“正衣冠,习礼仪”“手

作玉扣打磨”“共赴科技盛宴”等环节,聘请专业导师团队全程指导。

据悉,闽南日报社自2019年起,已连续成功举办两季研学活动。本次闽南日报社青少年研学之旅(第三季)由闽南日报教育周刊主办,充分利用党报资源优势打造特色课程,运用“教育周刊”等版块,充分挖掘闽南文化资源,开发融传统文化和新兴技能于一体的科技筑梦研学旅行路线及课程,以研促学,寓教于乐。